
Стандард 4: Компетенције дипломираних студената 

Савладавањем студијског програма студент стиче опште и предметно-специфичне способности које су 

у функцији квалитетног обављања стручне, научне и уметничке делатности.  

Након завршених основних струковних студија Нутриционизам, дипломирани студент оспособљен је за 

обављање стручних и стручно-апликативних послова у домену нутриционизма и дијететике на 

одговарајућем, струковном нивоу. Завршетком свих наставних активности, практичних вежби и стручне 

праксе, студент стиче звање струковни нутрициониста дијететичар (струк. нутр. дијет.) у складу са 

Правилником о листи стручних, академских и научних назива (Сл. гласник РС 6/2023 – пречишћен 

текст, 47/2023, 51/2023, 55/2023, 59/2023, 66/2023 – исправка, 85/2023, 3/2024, 11/2024, 37/2024, 57/2024, 

95/2024, 28/2025 и 93/2025) и Класификацијом занимања Републичког завода за статистику РС (2011). 

Ово звање је усклађено са националним и европским стандардима струковног образовања у области 

здравствене неге и нутриционизма, укључујући EU Directive 2005/36 Европског парламента о 

признавању професионалних квалификација, као и са ESG (Standards and Guidelines for Quality Assuran-

ce in the European Higher Education Area) – стандарди и смернице за квалитет у европском простору 

високог образовања.. 

Основне струковне студије Нутриционизам омогућавају студентима стицање компетенција које 

обухватају примену теоријског знања, практичних вештина и стандарда професионалне комуникације у 

обављању стручних делатности. Програм је структуриран тако да дипломирани струковни 

нутрициониста дијететичар (струк. нутр. дијет.) буде оспособљен за самосталан рад у различитим 

установама: здравственим центрима, центрима за превенцију и промоцију здравља, образовним 

институцијама, спортским клубовима, јавним здравственим службама и приватним организацијама које 

пружају услуге у области исхране и здравља. 

Студенти стичу знања и усвајају вештине кроз комбинацију академских, стручно-теоријских и 

апликативних предмета, са нагласком на интердисциплинарност, интеграцију биолошких, медицинских 

и социо-психолошких аспеката исхране. Остварење циљева програма, односно образовање високо 

стручних кадрова у области нутриционизма и дијететике, омогућава прецизну процену нутритивног 

статуса појединаца и популационих група, планирање и имплементацију индивидуализованих режима 

исхране, као и едукацију корисника услуга у складу са савременим доказима и најбољом праксом у 

Европи. Програм наглашава примењивање стандарда доказане ефикасности (evidence-based practice), 

што је усклађено са праксама водећих европских универзитета у области нутриционизма (детаљније 

описано у Стандарду 6), као што су универзитети у Бергену (Норвешка), Варшави (Пољска) или Берну 

(Швајцарска). По завршетку студија, дипломирани студент прихвата здравље као највишу вредност 

човека, а струковни нутриционизам као основни инструмент своје професионалне делатности, у складу 

са ЕУ принципима за струковне здравствене професије. 

Основне компетенције дипломираних студената су: 

- знање о физиолошким, патофизиолошким и метаболичким процесима у организму, укључујући 

основне биохемијске, нутритивне и клиничке аспекте,  

- примена теоријских и практичних знања у анализи и процени нутритивног статуса појединца и 

популационих група,  

- способност планирања и реализације индивидуализованих и колективних режима исхране, у 

складу са националним и европским стандардима,  

- развој компетенција за превенцију, унапређење и промоцију здравог начина живота, као и за 

образовање и саветовање корисника услуга,  

- организација радних активности и коришћење информационих система за евиденцију и праћење 

нутритивног статуса,  

- руковођење тимом и координација рада са другим стручњацима (лекари, фармацеути, 

физиотерапеути, спортски стручњаци),  

- праћење савремене стручне и научне литературе, укључујући међународне базе података и 

стандарде ЕУ, као што су EFAD (European Federation of the Associations of Dietitians) препоруке 

и ESC (European Society of Cardiology) исхрана у превенцији хроничних болести,  

- преношење знања и едукација других чланова тима,  

- развој комуникационих и интерперсоналних вештина уз поштовање индивидуалних и културних 

различитости,  

- примена професионалне етике и поштовање поверљивости података, у складу са европским и 

националним регулативама.  



Практично искуство у наставној бази, под стручним надзором, омогућава студентима стицање реалних 

компетенција за самосталан рад у различитим установама, укључујући и рад са осетљивим групама као 

што су деца, труднице, старије особе и хронични пацијенти. Стручна пракса је осмишљена тако да 

одражава савремене стандарде ЕУ и омогућава поређење модела рада, наставних планова, односа 

теоријске и практичне наставе, фокуса на стручној пракси и сл. 

Предметно-специфичне компетенције проистичу из силабуса сваког предмета и прецизно су описане 

у Књизи предмета (Стандард 5). Оне укључују, између осталог: практичне вештине у нутритивној 

процени, употребу софтвера за праћење нутритивних параметара, интерпретацију лабораторијских 

резултата, креирање дијететских планова за различите групе и примену превентивних стратегија у 

јавном здрављу. Посебан акценат је стављен на развој компетенција за интервенције у случајевима 

хроничних болести, као и на рад у мултидисциплинарним тимовима у складу са европским 

стандардима. 

Стечена диплома такође омогућава упис на мастер струковне студије у области медицинских наука и 

нутриционизма, под условом да је просечна оцена током студија најмање 8 (осам). 

Исход студијског програма је образовање компетентних стручњака способних за самосталан рад у 

нутриционизму, дијететици и промоцији здравља. Дипломирани студент је оспособљен за процену 

нутритивног статуса, креирање и спровођење персонализованих планова исхране, едукацију појединаца 

и група, вођење одговарајуће документације и примену европских и националних стандарда, чиме је у 

потпуности припремљен за рад на струковном нивоу. 

Програм је осмишљен тако да обезбеди синтезу теорије и праксе, интердисциплинарни приступ и 

усаглашеност са савременим европским моделима високошколског струковног образовања у здравству, 

чиме дипломирани студенти Нутриционизма постају компетентни и конкурентни на европском нивоу. 

Оваква структура програма омогућава лакшу мобилност студената и наставника у оквиру ЕУ, 

усаглашавање са европским стандардима квалитета (ESG) и интеграцију са интернационалним 

академским и стручним стандардима у области здравља и нутриционизма. 

Прилози за Стандард 4:  

Прилог 4.1.1. Додатак дипломи осс НУТР, срп 

Прилог 4.1.2. Додатак дипломи осс НУТР, енг 
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